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Informacja o prawach autorskich

Copyright © International Software Testing Qualifications Board (zwana dalej ,ISTQB®”").

ISTQB® jest zastrzezonym znakiem towarowym International Software Testing Qualifications Board.
Wszelkie prawa zastrzezone.

Prawa autorskie wersji polskiej zastrzezone dla © Stowarzyszenie Jakosci Systeméw Informatycznych
(SJSI). Ttumaczenie z jezyka angielskiego wersji beta — KONTEKST A.Wolski spétka komandytowa.

Przeglad koncowy przeprowadzit zespét w sktadzie: Adam Roman, Monika Petri-Starego, Lucjan Stapp
(kierownik zespotu).

Autorzy niniejszym przenoszg prawa autorskie na ISTQB®. Autorzy (jako obecni posiadacze praw
autorskich) oraz ISTQB® (jako przyszty posiadacz praw autorskich) wyrazili zgode na nastepujgce warunki
uzytkowania:

Kopiowanie fragmentéw niniejszego dokumentu w celach niekomercyjnych jest dozwolone pod warunkiem
wskazania zrodia.

Akredytowani dostawcy szkoleh mogg wykorzystywaé niniejszy egzamin przykfadowy w swoich
szkoleniach pod warunkiem wskazania autorow i ISTQB® jako zrédta egzaminu i wtascicieli praw autorskich
do niego. Zastrzega sie jednak, ze ewentualne materiaty reklamowe dotyczace szkolenia mogg byc¢
publikowane dopiero po uzyskaniu oficjalnej akredytacji materiatdw szkoleniowych ze strony uznawane;j
przez ISTQB® Rady Krajowe;.

Osoby fizyczne i grupy osob fizycznych mogg wykorzystywacé niniejszy egzamin przyktadowy w artykutach
i ksigzkach pod warunkiem wskazania autoréw i ISTQB® jako zrodta egzaminu przyktadowego i wiascicieli
praw autorskich do niego.

Korzystanie z egzaminu przyktadowego do innych celéw bez wczesniejszej pisemnej zgody ISTQB® jest
zabronione.

Kazda uznawana przez ISTQB® Rada Krajowa moze dokonywaé przektadu niniejszego egzaminu
przyktadowego pod warunkiem powielenia powyzszych uwag dotyczgcych praw autorskich
w przettumaczonej wersji dokumentu.
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Odpowiedzialnos¢ za dokument

Odpowiedzialnos$é za niniejszy dokument ponosi Grupa robocza ISTQB® ds. egzamindw.

Obstugg dokumentu zajmuje sie podstawowy zespét ISTQB®, w sktad ktérego wchodzg przedstawiciele
Grupy roboczej ds. sylabusa i Grupy roboczej ds. egzaminéw.

Podziekowania

Niniejszy dokument zostat opracowany przez podstawowy zespét ISTQB®: Stuart Reid i Adam Roman.
Podstawowy zespot dziekuje zespotowi recenzentéw Grupy roboczej ds. egzaminéw, Grupy roboczej

ds. sylabusa i Radom Krajowym za ich sugestie i wskazowki.
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Historia zmian

Wersja Data Uwagi
11 06.11.2023r. Drobna poprawka w pytaniu 8.
1.0. 16.10.2023 . Pierwsza wersja.

Historia zmian polskiej wersiji

Wersja | Data Uwagi
1.0.0.1 22.12.2024 r. Pyt. 16 a) defektéw poprawiono na ,awarii”. Pyt. 21 — w tresci pytania
poprawiono z ,jest wieksza niz 0" na ,jest nie mniejsza niz 0.

1.0.0.0 |[01.12.2023r. Publikacja wers;ji 1.0.0.0

0.3 15.11.2023 r. Przeglad i wprowadzenie zmian — Zespot SJSI

0.2 12.11.2023 r. Przeglad ttumaczenia — Zespot SJSI

0.1 31.10.2023 . Tlumaczenie wersji beta: KONTEKST A.Wolski spotka komandytowa
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Wstep

Cel dokumentu

Przyktadowe pytania iodpowiedzi wraz z uzasadnieniami przedstawione w niniejszym egzaminie
przykladowym zostaty opracowane przez zespdt ekspertdw merytorycznych i doswiadczonych autoréw
pytan w celu:

e udzielenia Radom Krajowym ISTQB® ikomisjom egzaminacyjnym pomocy w wykonywaniu
czynno$ci zwigzanych z opracowywaniem pytan;
e udostepnienia dostawcom szkolen i kandydatom przyktadowych pytan egzaminacyjnych.

Pytania te nie moga by¢ wykorzystywane w przedstawionej formie w zadnym oficjalnym egzaminie.

Rzeczywiste egzaminy mogg zawieracC szerokg game pytan, a niniejszy egzamin przyktadowy nie ma na
celu przedstawienia wszystkich mozliwych wariantéw, jesli chodzi o typ, styl czy dtugosé pytan. Ponadto
nalezy pamigta¢, ze niniejszy egzamin przyktadowy moze by¢ trudniejszy lub tatwiejszy od egzaminu
oficjalnego.

Instrukcje

Niniejszy dokument zawiera:

e pytanial, w tym nastepujace elementy zwigzane z kazdym pytaniem:
- ewentualny scenariusz rozwijajgcy podstawowg czesc¢ pytania;
- warto$¢ w punktach;
- zestaw mozliwych odpowiedzi;
e pytania dodatkowe, w tym nastepujgce elementy zwigzane z kazdym pytaniem [dotyczy niektorych
egzaminow przyktadowych*]:
- ewentualny scenariusz rozwijajgcy podstawowg czesc¢ pytania;
- wartos¢ w punktach;
- zestaw mozliwych odpowiedzi.

Odpowiedzi wraz z uzasadnieniami znajdujg sie w odrebnym dokumencie.

1 W niniejszym egzaminie przyktadowym pytania posortowano wedtug celéw nauczania, ale nie nalezy oczekiwac, ze
taki uklad pytan zostanie przyjety w rzeczywistym egzaminie.
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Pytania

Pytanienr 1 (1 p.)

Ktoéra z ponizszych odpowiedzi opisuje typowy cel testéw?
a) Znajdowanie defektéw w przedmiocie testow i ich usuwanie.
b) Utrzymywanie efektywnej komunikacji z programistami.
c) Walidacja realizacji wymagan prawnych.

d) Budowanie zaufania do jakosci przedmiotu testow.

Wybierz JEDNA odpowiedz.

Pytanienr 2 (1 p.)

Projekt interfejsu uzytkownika opracowany przez projektanta nie uwzglednia wtasciwej obstugi
uzytkownikow niepetnosprawnych. Przyczyng takiego stanu rzeczy jest zmeczenie projektanta.
Programista zaimplementowat interfejs uzytkownika zgodnie z projektem, jednak z powodu duzej presiji
czasu nie uwzglednit odpowiedniej obstugi wyjatkow w kodzie programu przeznaczonym do obliczania
premii. Po wdrozeniu systemu w Srodowisku operacyjnym czesé niepetnosprawnych uzytkownikéw zgtosita
zastrzezenia dotyczgce interfejsu, a odpowiedni urzad natozyt kare finansowg na przedsiebiorstwo. Nikt
nie zauwazyt, ze czasami wysokos¢ premii jest obliczana niepoprawnie.

Ktére z ponizszych stwierdzen jest POPRAWNE?
a) Btedne obliczanie premii to defekt, ktéry wystepuje sporadycznie.
b) Kara za brak uwzglednienia potrzeb czesci uzytkownikéw niepetnosprawnych jest awaria.
c) Podstawowg przyczyng probleméw jest praca programisty w warunkach silnej presji czasowej.

d) Projekt interfejsu uzytkownika zawiera btad projektanta.

Wybierz JEDNA odpowiedz.
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Pytanienr 3 (1 p.)

Testerzy korzystajg z warunkéw testowych, aby wygenerowaé przypadki testowe i wykonac testy. Warunki
testowe nie ulegajg zmianie, jednak przypadki testowe sg za kazdym razem nieco inne. Ktdra z ponizszych
zasad testowania zostata w tej sytuacji uwzgledniona dzigki zmiennosci przypadkéw testowych?

a) Testy ulegajg zuzyciu.
b) Przekonanie o braku defektéw jest btedem.
c) Woczesne testowanie oszczedza czas i pienigdze.

d) Defekty moga sie kumulowac.

Wybierz JEDNA odpowiedz.

Pytanienr 4 (1 p.)

Mamy nastepujacg liste zadan testowych:
1. Opracowanie przypadkow testowych na podstawie warunkow testowych.
2. Zidentyfikowanie testalidow, ktére mogg zosta¢ ponownie wykorzystane.
3. Uszeregowanie przypadkéw testowych w ramach procedur testowych.
4. Przeanalizowanie podstawy testéw i przedmiotu testow.

oraz nastepujgce czynnosci testowe:

Analiza testow.

Projektowanie testéw.

Implementacja testow.

o0 w >

Ukonczenie testow.

W ktérej z ponizszych odpowiedzi NAJLEPIEJ powigzano zadania testowe z czynnosciami testowymi?
a) 1B, 2A, 3D, 4C
by 1B, 2D, 3C, 4A
c) 1C, 2A, 3B, 4D
d) 1C, 2D, 3A, 4B

Wybierz JEDNA odpowiedz.
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Pytanienr5(1p.)
Dane sg nastepujgce testalia:
i. Sumaryczny raport z testow.
i. Dane zapisane w bazie danych i uzywane jako dane wejsciowe oraz oczekiwane rezultaty testow.
iii. Lista elementéw niezbednych do zbudowania srodowiska testowego.
iv. Udokumentowane sekwencje przypadkéw testowych w kolejnosci wykonywania.

v. Przypadki testowe.

W ktorej z ponizszych odpowiedzi NAJLEPIEJ okreslono testalia tworzone w wyniku implementac;ji testéw?

a) i, iv
b) iii, v
c) i,V
d) i, iii, iv
Wybierz JEDNA odpowiedz.

Pytanienr 6 (1 p.)

Ktora z ponizszych odpowiedzi opisuje zadanie wykonywane z NAJWIEKSZYM prawdopodobienstwem
przez osobe wystepujgcg w roli zwigzanej z zarzgdzaniem testami?

a) Przeanalizowanie podstawy testéw i przedmiotu testow.
b) Definiowanie wymagan dotyczgcych srodowiska testowego.
¢) Ocena testowalnosci przedmiotu testow.

d) Tworzenie sumarycznego raportu z testow.

Wybierz JEDNA odpowiedz.

Pytanienr 7 (1 p.)

Ktdére z ponizszych stwierdzen opisuje zalete podejscia ,caty zespot’™?
a) Usprawnienie wymiany informacji miedzy czionkami zespotu.
b) Zmniejszenie indywidualnej odpowiedzialnosci za jakosc.

c) Szybsze wdrazanie produktéw u uzytkownikéw korncowych.

d) Zmniejszenie stopnia wspotpracy z zewnetrznymi uzytkownikami biznesowymi.

Wybierz JEDNA odpowiedz.
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Pytanienr 8 (1 p.)
Rozpatrzmy nastepujace zalety i wady niezaleznosci testowania:

i. Testerzy pracuja w innej lokalizacji niz programisci.

Testerzy kwestionujg zatozenia przyjete przez programistéw podczas pisania kodu.

iii. Relacje pomiedzy testerami i programistami majg charakter konfrontacyjny.
iv. Programisci nabierajg przekonania, ze za jako$¢ odpowiedzialni sg przede wszystkim testerzy.
v. Testerzy popetniajg inne btedy poznawcze niz programisci.

Ktore z wymienionych elementéw nalezy uznac¢ za zalety niezaleznosci testowania?
a) i, iv sg zaletami, natomiast ii, iii oraz v nie sg zaletami

b) i, v sg zaletami, natomiast i, iii oraz iv nie sg zaletami

c) i, iii, iv sg zaletami, natomiast ii oraz v nie sg zaletami
d) i, iii, v sg zaletami, natomiast ii oraz iv nie sg zaletami.
Wybierz JEDNA odpowiedz.

Pytanienr 9 (1 p.)

Ktore z ponizszych stwierdzenh opisuje dobrg praktyke testowania majgcg zastosowanie do wszystkich cykli
wytwarzania oprogramowania?

a) Poszczegbélnym poziomom testow odpowiadajg konkretne i rézne cele testow.

b) Implementacja i wykonywanie testéw na danym poziomie testow powinny rozpoczgc sie
w odpowiedniej fazie procesu wytwarzania.

c) Testerzy powinni rozpoczg¢ projektowanie testow od razu po udostepnieniu wersji roboczych
odpowiednich produktéw pracy.

d) Kazdej czynnosci zwigzanej z testowaniem dynamicznym odpowiada czynnos$¢ zwigzana
Z testowaniem statycznym.

Wybierz JEDNA odpowiedz.
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Pytanie nr 10 (1 p.)

Ktéra z nastepujgcych odpowiedzi przedstawia przyktad podejscia ,najpierw test” do wytwarzania
oprogramowania?

a) Wytwarzanie sterowane zachowaniem.
b) Wytwarzanie sterowane poziomem testow.
c) Wytwarzanie sterowane funkcjami.

d) Wytwarzanie sterowane wydajnoscia.

Wybierz JEDNA odpowiedz.

Pytanie nr 11 (1 p.)

Ktora z ponizszych odpowiedzi z NAJWIEKSZYM prawdopodobienstwem opisuje jedno z wyzwan, ktére
mozna napotkaé w trakcie stosowania metodyki DevOps?

a) Zadbanie o uwzglednienie niefunkcjonalnych charakterystyk jakosciowych.
b) Zarzgdzanie $rodowiskami testowymi podlegajgcymi ciggtymi zmianom.

c) Koniecznos¢ zatrudnienia dodatkowych testerow z odpowiednim doswiadczeniem do testow
manualnych.

d) Skonfigurowanie testéow automatycznych w ramach potoku dostarczania (agn. delivery pipeline)
DevOps.

Wybierz JEDNA odpowiedz.

Pytanie nr 12 (1 p.)
Ktére z podanych okreslen NAJLEPIEJ opisuje retrospektywy?

a) Retrospektywy umozliwiajg cztonkom zespotu wskazanie oséb, ktére w zbyt matym zakresie braty
udziat w doskonaleniu jakosci, tak jak wymaga tego podejscie ,caty zespot’.

b) Retrospektywy dajg testerom mozliwosé zidentyfikowania dziatan, ktére zakonczyly sie pomysinie
i ktére mozna zachowaé po wprowadzeniu ewentualnych usprawnien w przysztosci.

¢) Retrospektywy to okazja do przedstawienia przez cztonkéw zespotu zwinnego krytycznych uwag
pod adresem kierownictwa i klientéw bez obawy o poniesienie odpowiedzialnosci.

d) Retrospektywy stanowig dla czionkdw zespotu zwinnego forum, na ktérym mogg przedyskutowac
plan i decyzje techniczne dotyczace kolejnej iteracji.

Wybierz JEDNA odpowiedz.
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Pytanie nr 13 (1 p.)

Ktory z ponizszych testéw zostanie z NAJWIEKSZYM prawdopodobieAstwem wykonany w ramach
testowania funkcjonalnego?

a) Testsprawdzajgcy, czy funkcja sortowania porzadkuje elementy listy lub tabeli w kolejnosci rosnace;.

b) Test sprawdzajgcy, czy funkcja sortowania zakonczy dziatanie w ciggu jednej sekundy od
rozpoczecia.

c) Test sprawdzajgcy tatwosé zmiany kolejnosci w funkcji sortowania z rosngcej na malejgca.

d) Test sprawdzajagcy poprawnos¢ dziatania funkcji sortowania po przejsciu z architektury 32-bitowej
na 64-bitowa.

Wybierz JEDNA odpowiedz.

Pytanie nr 14 (1 p.)

Ktore z ponizszych zdan NAJPRAWDOPODOBNIEJ opisuje zdarzenie wyzwalajgce, ktérego efektem jest
testowanie pielegnacyjne systemu wymiany walut?

a) Programisci zgtosili trudnosci z modyfikacjg systemu wymiany walut, a testerzy postanowili
sprawdzic, czy zgtoszenie jest zasadne.

b) Opcja zwrotu $rodkéw zostata usunieta z systemu wymiany walut, poniewaz klienci nie zawsze
otrzymywali poprawng kwote.

c) Zespot zwinny rozpoczat prace nad historyjkg uzytkownika, ktéra dodaje w systemie wymiany walut
nowg funkcje obstugi lojalnosci klienta.

d) Zmieniono konfiguracje systemu wymiany walut, ktéry obstuguje teraz transakcje walutowe w jezyku
angielskim i w jezyku lokalnym.

Wybierz JEDNA odpowiedz.

Pytanie nr 15 (1 p.)

Ktory z ponizszych elementéw NIE moze zosta¢ sprawdzony za pomocg testowania statycznego?
a) Umowa.
b) Plan testéw.
c) Zaszyfrowany kod.

d) Karta opisu testu.

Wybierz JEDNA odpowiedz.
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Pytanie nr 16 (1 p.)

Ktore z ponizszych stwierdzen dotyczgcych korzysci wynikajgcych z testowania statycznego jest
POPRAWNE?
a) W testowaniu statycznym mozna wykry¢ inne typy awarii niz w testowaniu dynamicznym.
b) W testowaniu dynamicznym mozna wykry¢é wszystkie defekty, ktore da sie wykryé w testowaniu
statycznym, a takze defekty innego typu.
c) W testowaniu dynamicznym mozna wykry¢ niektére defekty wykrywane w testowaniu statycznym,
jednak nie wszystkie.
d) W testowaniu statycznym mozna wykry¢ wszystkie defekty, ktére da sie wykryé w testowaniu
dynamicznym, a takze defekty innego typu.
Wybierz JEDNA odpowiedz.

Pytanie nr 17 (1 p.)

Rozpatrzmy nastepujace opisy czynnosci wykonywanych w ramach procesu przegladu:

1.

5.

Ktéra

Omowienie wykrytych anomalii oraz okres$lenie ich statusu, wyznaczenie oséb odpowiedzialnych
i wskazanie wymaganych dziatan.

Zarejestrowanie probleméw i uwzglednienie wszystkich wymaganych aktualizacji przed
dokonaniem odbioru produktu pracy.

Zastosowanie roznych technik przez przegladajgcych w celu wykrycia anomalii oraz opracowania
zalecen i pytan dotyczacych produktu pracy.

Okreslenie celu i harmonogramu przegladu umozliwiajgce efektywny, ukierunkowany proces
przegladu.

Udostepnienie uczestnikom przedmiotu przegladu.

z ponizszych odpowiedzi POPRAWNIE przedstawia kolejnos¢ w procesie przeglagdu czynnosci

odpowiadajgcych powyzszym opisom?

a)
b)
c)
d)

4-3-5-2-1

4-5-3-1-2
5-4-1-3-2
5-4-3-2-1

Wybierz JEDNA odpowiedz.
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Pytanie nr 18 (1 p.)

Ktory uczestnik procesu przeglagdu dba o sprawny przebieg spotkan zwigzanych z przeglgdem oraz
zapewnienie warunkéw, w ktoérych kazdy uczestnik przegladu moze swobodnie wyrazac¢ swoje zdanie?

a) Kierownik
b) Moderator
c) Przewodniczacy

d) Lider przegladu

Wybierz JEDNA odpowiedz.

Pytanie nr 19 (1 p.)
Prowadzisz testy systemowe sklepu internetowego. Zdefiniowano nastepujgce wymaganie:

WYM 05-017. Jesli tgczna warto$¢ zakupow przekracza 100 PLN, klient otrzymuje 5% upustu na
nastepne zakupy. W przeciwnym razie klient nie otrzymuje upustu.

Ktore techniki testowania bedg NAJBARDZIEJ przydatne podczas projektowania przypadkow testowych
opartych na tym wymaganiu?

a) Biatoskrzynkowe techniki testowania.
b) Czarnoskrzynkowe techniki testowania.
c) Techniki testowania oparte na doswiadczeniu.

d) Techniki testowania oparte na ryzyku.

Wybierz JEDNA odpowiedz.
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Pytanie nr 20 (1 p.)

System sprzedazy biletéw do kina oblicza typ znizki na podstawie roku urodzenia klienta (RU) oraz roku
biezgcego (RB) w nastepujacy sposéb:

Niech D oznacza réznice miedzy RB i RU, czyli D = RB — RU.

JesliD<0 wyswietl komunikat o btedzie ,rok urodzenia nie moze by¢ wczesniejszy niz rok biezgcy”
Jesli0o <D <18 zastosuj znizke dla uczniow

Jedli 18 <D < 65 nie stosuj znizek

JesliD =265 zastosuj znizke dla emerytéw

Zestaw testowy zawiera obecnie dwa przypadki testowe:

e RU=1990, RB = 2020, oczekiwany rezultat: brak znizki
e RU =2030, RB = 2029, oczekiwany rezultat: wyswietlenie komunikatu o btedzie

Wskaz DWA zestawy danych testowych, ktére nalezy doda¢ w celu uzyskania petnego pokrycia
poprawnych klas réwnowaznosci dla typu znizki.

a) RU=2001, RB=2065
b) RU=1900, RB=1965
c) RU=1965  RB=1900
d) RU=2011, RB=2029
e) RU=2000, RB=2000

Wybierz DWIE odpowiedzi.

Pytanie nr 21 (1 p.)

Testujesz system kontroli temperatury przeznaczony dla chtodni ogrodniczej. System otrzymuje jako dane
wejsciowe temperature wyrazong w stopniach Celsjusza (z doktadnoscig do jednego stopnia). Jesli
temperatura jest jest nie mniejsza niz 0°C i nie przekracza 2°C, system wys$wietla komunikat ,temperatura
OK”. W przypadku nizszych temperatur system wys$wietla komunikat ,zbyt niska temperatura”,
a w przypadku wyzszych komunikat ,zbyt wysoka temperatura”.

Ktéry z ponizszych zestawow danych wejSciowych pozwala uzyska¢ najwyzszy poziom pokrycia
w dwupunktowej analizie wartosci brzegowych?

a) -1,3
b) 0,2
c) -1,0,2,3
d -2,0,2,4

Wybierz JEDNA odpowiedz.
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Zbior D

Egzamin przyktadowy — pytania

Pytanie nr 22 (1 p.)

/

ISTQB

Certified Tester
Foundation Level

Projektujesz przypadki testowe na podstawie ponizszej tablicy decyzyjne;.

= N 3
— ’ STOWARZYSZENIE
JAKOSCI SYSTEMOW
INFORMATYCZNYCH

R1 R2 R3 R4 R5 R6 R7
W1: Wiek | 0-18 | 19-65 | 19-65 | >65 | 0-18 | 19-65 | >65
W2: Doswiadczenie - 04 >4 - - - -
Zarej:\slt?;ﬁzﬂgg NIE | NIE | NIE | NIE | TAK | TAK | TAK
Kategoria A A B B B D C

Na razie zaprojektowano nastepujgce przypadki testowe:

PT1: 19 lat, niezarejestrowany mezczyzna, bez doswiadczenia; oczekiwany rezultat: kategoria A

PT2: 65 lat, niezarejestrowana kobieta, 5 lat doswiadczenia;
PT3: 66 lat, zarejestrowany mezczyzna bez doswiadczenia;

PT4: 65 lat, zarejestrowana kobieta, 4 lata doswiadczenia;

oczekiwany rezultat: kategoria B

oczekiwany rezultat: kategoria C

oczekiwany rezultat: kategoria D

Ktory z ponizszych przypadkéw testowych po dodaniu do obecnego zestawu przypadkow testowych
pozwoli zwiekszy¢ pokrycie tablicy decyzyjnej?

a) 66 lat, niezarejestrowany mezczyzna, bez doswiadczenia; oczekiwany rezultat: kategoria B

b) 55 lat, niezarejestrowana kobieta, 2 lata doswiadczenia;

c) 19 lat, zarejestrowana kobieta, 1 rok doswiadczenia;

oczekiwany rezultat: kategoria A

oczekiwany rezultat: kategoria D

d) Dodatkowe przypadki testowe nie zwiekszg pokrycia tablicy decyzyjnej, poniewaz zostato ono juz

osiagniete.

Wybierz JEDNA odpowiedz.
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Pytanie nr 23 (1 p.)

Stosujesz technike testowania przejs¢ pomiedzy stanami w testach systemu rezerwacji pokojow
hotelowych zamodelowanego w postaci ponizszej tablicy stanéw. Zawiera ona 4 stany i 5 réznych zdarzeh:

Zdarzenie
Stan Dostepny | Niedostepny | Zmien pokdj Anuluj Zapta¢
S1: Zgtoszenie rezerwaciji S2 S3
S2: Potwierdzona S1 S4 S4
S3: Lista oczekujgcych S2 S4
S4: Koniec

Zaktadajgc, ze wszystkie przypadki testowe zaczynajg sie w stanie ,Zgtoszenie rezerwacji’, ktory
z ponizszych przypadkéw testowych (reprezentowanych jako sekwencje zdarzen) pozwala osiggngc
najwieksze pokrycie poprawnych przejsc?

a) Niedostepny, Dostepny, Zmien pokdj, Niedostepny, Anuluj

b) Dostepny, Zmien pokoj, Niedostepny, Dostepny, Zaptac

c) Dostepny, Zmien pokéj, Dostepny, Zmien pokéj, Niedostepny
d) Niedostepny, Anuluj, Zmienh pokéj, Dostepny, Zaptac

Wybierz JEDNA odpowiedz.
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Pytanie nr 24 (1 p.)

Zestaw testowy S dla programu P osiggnat stuprocentowe pokrycie instrukcji kodu. Sktada sie z trzech
przypadkow testowych, z ktérych kazdy pozwala uzyskac¢ 50% pokrycia instrukcji.

Ktére z ponizszych stwierdzen jest POPRAWNE?
a) Wykonanie S spowoduje wywotanie wszystkich mozliwych awarii w programie P.
b) S pozwala osiggng¢ stuprocentowe pokrycie gatezi programu P.

¢) Kazda wykonywalna instrukcja w programie P zawierajgca defekt zostata uruchomiona co najmniej
raz w trakcie wykonania S.

d) Po usunieciu jednego przypadku testowego z zestawu S dwa pozostate przypadki w dalszym ciggu
pozwolg osiggnac¢ stuprocentowe pokrycie instrukcji.

Wybierz JEDNA odpowiedz.

Pytanie nr 25 (1 p.)

Dlaczego testowanie biatoskrzynkowe utatwia wykrywanie defektow nawet w przypadku, gdy specyfikacja
oprogramowania jest niejednoznaczna, nieaktualna lub niekompletna?

a) Przypadki testowe sg projektowane na podstawie struktury przedmiotu testow, a nie na podstawie
specyfikaciji.

b) Dla kazdej biatoskrzynkowej techniki testowania pokrycie moze zostaé precyzyjnie zdefiniowane,
a jego pomiar jest fatwy.

c) Biatoskrzynkowe techniki testowania zostaty bardzo dobrze zaprojektowane pod katem wykrywania
luk w wymaganiach.

d) Biatoskrzynkowe techniki testowania mozna stosowaé w testowaniu statycznym i w testowaniu
dynamicznym.

Wybierz JEDNA odpowiedz.

Pytanie nr 26 (1 p.)
Ktorej z ponizszych sytuacji tester NIE moze przewidzie¢ w ramach zgadywania btedow?
a) Programista zle zrozumiat podany w historyjce uzytkownika wzér do obliczania odsetek.

b) Programista umiescit w kodzie zrédtowym instrukcje ,FA = A*(1+IR*N)” zamiast instrukciji
FA = A*(1+IR)*N”.

c) Programista nie wzigt udzialu w seminarium poswieconym nowym przepisom zwigzanym
z obliczaniem odsetek.

d) Doktadnosé obliczen stopy oprocentowania w systemie nie jest wystarczajgca.

Wybierz JEDNA odpowiedz.
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Pytanie nr 27 (1 p.)

Ktére z ponizszych stwierdzen dotyczacych testowania eksploracyjnego jest PRAWDZIWE?
a) Przypadki testowe sg projektowane przed rozpoczeciem sesji testowania eksploracyjnego.
b) Testerzy mogg zajg¢ sie wykonywaniem testow, ale nie zajmujg sie projektowaniem testow.
c) Woyniki testowania eksploracyjnego sg dobrym wskaznikiem liczby pozostatych defektéw.

d) Podczas testowania eksploracyjnego tester moze korzystaé z czarnoskrzynkowych technik
testowania.

Wybierz JEDNA odpowiedz.

Pytanie nr 28 (1 p.)

Ktéra technika zwigzana ze wspdlnym pisaniem historyjek uzytkownika umozliwia cztonkom zespotu
wypracowanie wspoélnego zrozumienia tego, co nalezy dostarczy¢?

a) Poker planistyczny, umozliwiajgcy osiggniecie w zespole konsensusu dotyczgcego
pracochtonnosci niezbednej do zaimplementowania historyjki uzytkownika.

b) Przeglady umozliwiajgce czionkom zespotu wykrycie niespojnosci i sprzecznosci w historyjce
uzytkownika.

c) Planowanie iteracji, dzieki czemu historyjki uzytkownika o najwiekszej wartosci biznesowej moga
uzyskac¢ najwyzszy priorytet i zosta¢ zaimplementowane w pierwszej kolejnosci.

d) Rozmowa pozwalajgca zrozumiec¢, w jaki sposob bedzie uzywane oprogramowanie.

Wybierz JEDNA odpowiedz.
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Pytanie nr 29 (1 p.)

Zaczynasz projektowac¢ przypadki testowe dotyczgce przedstawionej ponizej historyjki uzytkownika.

Jako klient
chce mie¢ mozliwos¢ filtrowania wynikéw wyszukiwania wedtug zakresu cen,
aby moc tatwiej znalez¢ produkty w cenie dopasowanej do moich mozliwosci finansowych.

Kryteria akceptaciji:
2. Filtr powinien umozliwia¢ klientowi ustawienie zakresu cen uwzgledniajgcego cene

3.  Wyniki wyszukiwania powinny aktualizowa¢ sie dynamicznie, gdy klient modyfikuje filtr

Filtr powinien dziata¢ dla wszystkich wersji aplikacji poczgwszy od wersiji 3.0.

minimalng i maksymalng.

zakresu cen.

We wszystkich przypadkach testowych wystepuje warunek wstepny: sg dostepne tylko dwa produkty —
produkt A i produkt B. Cena produktu A wynosi 100 PLN, a cena produktu B 110 PLN.

Ktora z ponizszych opcji jest NAJLEPSZYM przyktadem przypadku testowego uzywanego w celu
przetestowania tej historyjki uzytkownika?

a)

b)

c)

d)

Przejdz na strone internetowg i ustaw filtr na przedziat cen od 90 PLN do 100 PLN. Oczekiwany
rezultat: wyswietlenie wytgcznie produktu A. Ustaw cene maksymalng na 110 PLN. Oczekiwany
rezultat: w wynikach wyszukiwania wyswietlane sg produkty A i B.

Przejdz na strong internetowg. Oczekiwany rezultat: domys$ina cena minimalna i cena maksymailna
sg ustawione odpowiednio na 100 PLN i 110 PLN. Dodaj produkt C w cenie 120 PLN do magazynu.
Odswiez strone klienta. Oczekiwany rezultat: domysina cena maksymalna zmienia sie na 120 PLN.

Przejdz na strone internetowg i ustaw filtr na przedziat cen od 90 PLN do 115 PLN. Oczekiwany
rezultat: w wynikach wyszukiwania wyswietlane sg produkty A i B. Zmien walute z PLN na EUR.
Oczekiwany rezultat: zakres filtru zmienia sie poprawnie na wartosci wyrazone w EUR zgodnie
z aktualnym kursem wymiany.

Przejdz na strone internetowg za pomocg trzech przeglgdarek: Edge, Chrome i Opera. W kazdej
przegladarce ustaw filtr na przedziat od 90 PLN do 110 PLN. Oczekiwany rezultat: w wynikach
wyszukiwania wyswietlane sg produkty A iB, a ukiad wynikéw jest taki sam we wszystkich
przegladarkach.

Wybierz JEDNA odpowiedz.

Pytanie nr 30 (1 p.)
Wskaz DWIE odpowiedzi, ktére NAJLEPIEJ opisujg kryteria WYJSCIA projektu testowego.

a)
b)
<)
d)

e)

Zatwierdzenie budzetu.

Przekroczenie budzetu.

Dostepnosé podstawy testow.

Uzyskanie co najmniej 80% pokrycia instrukcji przez przypadki testowe.

Uzyskanie przez wszystkich analitykow testow certyfikatu ISTQB na poziomie podstawowym.

Wybierz DWIE odpowiedzi.
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Pytanie nr 31 (1 p.)

Zespot chce oszacowaé czas niezbedny do wykonania przez jednego testera czterech przypadkow
testowych zwigzanych z modutem oprogramowania. Ustalono nastepujgce miary pracochfonnosci
wykonania pojedynczego przypadku testowego:

Najbardziej optymistyczny scenariusz: 1 godzina
Najbardziej pesymistyczny scenariusz: 8 godzin

Najbardziej prawdopodobny scenariusz: 3 godziny

lle wynosi koncowe oszacowanie czasu niezbednego do wykonania wszystkich czterech przypadkéw
testowych przy zatozeniu, ze uzywamy techniki szacowania tréjpunktowego?

a) 14 godzin
b) 3,5 godziny
c) 16 godzin
d) 12 godzin

Wybierz JEDNA odpowiedz.
Pytanie nr 32 (1 p.)

W tabeli przedstawiono macierz $ledzenia powigzan miedzy przypadkami testowymi PT1-PT4 a
wymaganiami Wym1-Wym7. ,X” oznacza, ze dany przypadek testowy pokrywa odpowiednie wymaganie.

Wym1l | Wym2 | Wym3 | Wym4 | Wym5 | Wym6 | Wym7
PT1 X X X X
PT2 X X X
PT3 X X
PT4 X

Chcesz okresli¢ priorytety przypadkéw testowych, korzystajgc z techniki ustalania priorytetéw na podstawie
dodatkowego pokrycia.

Wykonujesz wszystkie cztery przypadki testowe.
Ktory z ponizszych przypadkéw testowych powinien zosta¢ wykonany jako OSTATNI?
a) PT1
b) PT2
c) PT3
d) PT4
Wybierz JEDNA odpowiedz.
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Pytanie nr 33 (1 p.)
Jakie korzysci mozna uzyskaé podczas testowania dzieki kwadrantom testowym?

a) Kwadranty testowe utatwiajg planowanie testéw dzieki podziatowi procesu testowego na cztery etapy
odpowiadajgce czterem podstawowym poziomom testow: testom modutowym, integracyjnym,
systemowym i akceptacyjnym.

b) Kwadranty testowe utatwiajg ocene pokrycia wysokiego poziomu (np. pokrycia wymagan) w oparciu
0 pokrycie niskiego poziomu (np. pokrycie kodu).

c) Dzieki kwadrantom testowym interesariusze bez przygotowania technicznego mogg tatwiej
zrozumie¢ rozne typy testow a takze to, ze niektére typy testéw na okreslonych poziomach testow
sg bardziej istotne.

d) Kwadranty testowe pozwalajg zespotom zwinnym wypracowac strategie komunikacji opartg na
klasyfikacji oséb zgodnie z czterema podstawowymi typami psychologicznymi oraz na modelowaniu
relacji miedzy tymi osobami.

Wybierz JEDNA odpowiedz.

Pytanie nr 34 (1 p.)
Dla danego ryzyka jego poziom wynosi 1 000 PLN, a prawdopodobiefstwo oszacowano na 50%.
Jaki jest w tym przypadku wplyw ryzyka?

a) 500 PLN

b) 2000 PLN

c) 50000 PLN

d) 200 PLN

Wybierz JEDNA odpowiedz.

Pytanie nr 35 (1 p.)
Wskaz DWA ryzyka produktowe.
a) Nieplanowane rozszerzanie zakresu projektu.
b) Niedopracowana architektura.
c) Ciecia finansowe.
d) Niedostateczne wsparcie narzedziowe.

e) Zbyt dlugi czas odpowiedzi.

Wybierz DWIE odpowiedzi.
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Pytanie nr 36 (1 p.)
Ktora z ponizszych odpowiedzi NIE opisuje poprawnego celu raportu z testéw?
a) Sledzenie postepu testéw i identyfikowanie obszaréw wymagajgcych uwagi.

b) Udostepnianie informacji o wykonywanych testach i ich wynikach oraz o wszelkich wykrytych
problemach i defektach.

¢) Udostepnianie informacji o poszczegdlnych defektach, np. o krokach umozliwiajgcych ich
odtworzenie.

d) Udostepnianie informacji o testach zaplanowanych na nastepny okres.

Wybierz JEDNA odpowiedz.

Pytanie nr 37 (1 p.)

Uzytkownik zgtosit awarie oprogramowania. Specjalista z zespotlu wsparcia technicznego poprosit go
0 podanie numeru wersji oprogramowania, w ktoérej wystgpita awaria. Na podstawie numeru wersji zesp6t
zidentyfikowat wszystkie pliki wchodzgce w skiad danego wydania. Umozliwito to programiscie
przeprowadzenie analizy, odnalezienie defektu i jego usuniecie.

Co pozwolito zespotowi wykonac¢ opisane powyzej dziatania?
a) Zarzadzanie ryzykiem.
b) Monitorowanie testéw i nadzor nad testami.
c) Podejscie ,caly zespoft’.

d) Zarzadzanie konfiguracja.

Wybierz JEDNA odpowiedz.
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Pytanie nr 38 (1 p.)

Rozpatrzmy ponizszy raport o defekcie dotyczacy systemu wypozyczania ksigzek.

ID defektu: 001 | Tytut: Brak mozliwosci zwrotu ksigzki | Krytycznos¢: Wysoka | Priorytet:
Srodowisko: Windows 10, Google Chrome

Opis: Podczas préby zwrotu ksigzki przy uzyciu funkcji ,Zwréé ksigzke” system nie rejestruje zwrotu,
a ksigzka pozostaje na koncie uzytkownika.

Kroki umozliwiajace odtworzenie defektu:

Nalezy zalogowa¢ sie do systemu wypozyczania ksigzek jako uzytkownik, ktéry ma ksigzke na koncie.
Nastepnie nalezy klikng¢ opcje ,Zwré¢ ksigzke” dla pozycji, ktéra jest wypozyczona.
System nie rejestruje zwrotu, a ksigzka pozostaje na koncie uzytkownika.

Oczekiwany rezultat: Ksigzka powinna zostaé zwrdcona i nie powinna pojawiaé sie na koncie
uzytkownika.

Rzeczywisty rezultat: Ksigzka pozostaje na koncie uzytkownika i nie jest rejestrowana w systemie jako
zwrocona.

Zalgczniki: [pusta lista]

Ktére z ponizszych dziatan z NAJWIEKSZYM prawdopodobienstwem pomoze programiscie, aby mogt
szybko odtworzy¢ awarie?

a) Dodanie do sekcji ,Opis” informacji o tym, ktérych uzytkownikéw i ktérych ksigzek dotyczy problem.
b) Podanie brakujgcej wartosci w polu ,Priorytet”.

¢) Dodanie do sekcji ,Zatgczniki” zrzutéw pamieci i obrazéw stanu bazy danych po kazdym kroku
opisanym w sekc;ji ,Kroki umozliwiajgce odtworzenie defektu”.

d) Powtdérzenie wykonania tego samego przypadku testowego w réznych srodowiskach i stworzenie
dla kazdego z nich odrebnego raportu o defekcie.

Wybierz JEDNA odpowiedz.
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Pytanie nr 39 (1 p.)
Dane sg nastepujace kategorie narzedzi testowych:
i. Narzedzia wspomagajgce wspédtprace
i. Narzedzia DevOps
iii. Narzedzia do zarzgdzania
iv. Narzedzia do testowania niefunkcjonalnego
v. Narzedzia do projektowania i implementacji testow

Wskaz kategorie narzedzi, ktére powinny NAJBARDZIEJ uftatwi¢ wykonywanie testow.

a i,v
b) i, iv
c) i, iii,v
d) i, iii, iv
Wybierz JEDNA odpowiedz.

Pytanie nr 40 (1 p.)

Ktora z ponizszych odpowiedzi z NAJWIEKSZYM prawdopodobienstwem opisuje ryzyko zwigzane
z automatyzacjg testowania?

a) Wykrywanie dodatkowych defektéw o wysokiej krytyczno$ci.

b) Mozliwos¢ okreslenia miar pokrycia, ktére sg zbyt skomplikowane, aby pomiar moégt zostac
dokonany przez ludzi.

c) Niekompatybilnosc¢ z platforma programistyczna.

d) Znaczne skrdocenie czasu wykonywania testow.

Wybierz JEDNA odpowiedz.
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